

休闲青岛,感受城市慢生活

本刊记者 董彦

近日,2011中国最佳休闲城市榜公布,青岛排名第一。这个称号,青岛实至名归。相信每个来过青岛的人都会被它舒缓优雅的城市姿态所打动,在这里记者为大家推荐几条休闲慢游线路,让您充分感受一下这座中国最佳休闲城市的魅力所在。

青岛第一海水浴场,与水嬉戏的孩童。 张晓鹏 摄



八大关林阴道上,一对情侣正在拍摄婚纱照。 杨宁 摄

面朝大海 舒意慢生活

脚下是沙,眼前是海,耳听涛声,这一切都让你忘了时间的存在。青岛海岸线绵长但不单调,沿线有大大小小的风景所在。一路慢游,走走停停,间或拍几张小清新的照片,悠闲自在得让你只想着快点退休。游览青岛海岸线,沿滨海

步行道绝对是不错的选择。按照规划,滨海步行道西起团岛环路,东至石老人公园沿海步行道,全长约36.9公里。

沿着滨海步行道途径多处旅游景点,如八大峡公园、海军博物馆、鲁迅公园、第二海水浴场、东海路南侧、澳门路、奥帆

赛基地、石老人海水浴场等。

若想一睹“亚洲第一滩”——金沙滩的风采,只要花两块钱坐上隧道公交专线,途径隧道8分钟即可由青岛老城区到达黄岛,

在薛家岛枢纽站转乘金沙滩区间公交车,15分钟即可到达金沙滩。金沙滩——银沙滩——唐岛湾——珠山国家森林公园——胶南琅琊台省级旅游度假区——藏马山——铁镬山国家森林公园,西海岸旅游线路也是您不错的选择。

在老建筑中 聆听青岛旧时光

建筑是一个城市的灵魂。青岛是一个让你不用出国就能充分感受西洋建筑之美的地方。

在青岛观建筑,中山路可作为第一站。中山路在当初修筑的

时候就是分区规划的,所以南北两段的道路、建筑各不相同,差别很大,仅南段的路面就比北段宽出六米。圣爱弥尔教堂是青岛地区最大的哥特式建筑,同时也是基督教建筑艺术的杰作,该建

筑也位于此处。赶上天气晴好,在这您还能看到那声势浩大的结婚照拍摄队伍。

如果游完了中山路您还不觉得累,那么大可沿着海边一路步行,到达有“万国建筑博览

会”之称的八大关。这儿的建筑集中了俄式、英式、法式、德式、美式、日式、丹麦式等20多个国家建筑风格,“红瓦绿树,碧海蓝天”,这里是最能体现青岛建筑之美的地方。

咖啡语茶 静享书影清浅

走着嫌累,那就坐着。青岛的年轻人嫌青岛书店少,大体是因为青岛的书店分布不够集中。但若是漫游途中的偶遇,青岛的独立书店还是会给你不小的惊喜。

学苑书店位于高密路,紧邻

中山路。店面门帘不大,但却很有味道。门口一块小黑板,店主每天用粉笔在上面写着自己的推荐书目,店内还有一些特色小物出售。

“我们书店”位于青岛市很有名的文化市场内。在天津路下车,出文化市场,在路对面就能

看见一个名为天福文化新天地的文化商铺集合地。我们书店就位于3楼D07的休闲文化区。老板有两个,一直被书友戏称老马与小马。书店内搭了一个二层小楼,从地板至屋顶满满的都是书,感觉非常的充实。

“不是书店”,从店名就知道是一家很有特色的书店,这里是很多年轻人向往的地方。该店位于青岛南京路100号。店内书管够,你还可满一杯咖啡,边喝边看。书店每周会组织观影等一系列的文化活动。

本周热点

体验乡间采摘野趣

时间:10月20日—10月22日

内容:为整合乡村资源,市农委推出即墨鹤山柿子采摘节、莱西热带水果采摘节、平度苹果展销会及苹果采摘节,期间推出大量优惠便民活动,为市民体验乡间采摘趣味提供便利。

“休闲崂山”网上有奖赠票

时间:10月20日—10月29日

内容:为了让市民和游客在崂山区能充分感受休闲乐趣,崂山区开展网上有奖知识问答活动,参与有奖问答的网友即有机会获得丰厚的奖品。网友可以通过登录“休闲崂山”有奖问答活动网页进行崂山旅游知识抢答,或通过转发崂山旅游官方微博参与活动。

李沧名菜评选活动

时间:9月23日—10月31日

内容:李沧区商务局举办首届“李沧名菜”评选活动暨“李沧名菜”和“李沧名吃”宣传推介周,以挖掘李沧特色餐饮,提升餐饮行业水平,为迎办园博会奠定基础。

四方啤酒街摇滚音乐节

时间:10月21日—11月6日

内容:“海阔天空——摇滚盟军全国巡回演唱会”已于21日晚在国信体育馆举行。摇滚音乐节期间,信乐团、秦勇、罗琦等摇滚界明星在四方啤酒街为岛城市民倾情演出。每周三、周五将举行知名乐队专场,每天将有2位摇滚界一线歌星及其他知名乐队演出。10月23日和11月3日,将举行校园原创摇滚音乐表演。

策划:经济专刊部 组版:李飞

驴行天下

花花浪子,驴友探险新去处

本刊记者 董彦



花花浪森林公园。

花花浪,灵动中透着娟秀,几番机缘巧合促成了这个美妙的名字。相传,宋朝著名女词人苏小妹与秦少游来此地游玩之时,为感谢在自己迷路之际为

其指点迷津的萧姓员外,便为其描绘花花浪的画作题写了一副词句——“人间仙境峰峦叠翠峭壁生花绿荫,世外桃源波光映丹奇谿飞瀑花花浪”。萧员外非常

喜欢,便将其刻在了花花浪的石壁之上。经过千年岁月,石壁断裂,但幸运的是“花花浪”三个字却留在了石壁之上。苏小妹所题写的“花花浪”三个字便这样流传至今,也成为了此处美景的真实写照。

花花浪还有一个很有气势的大名——飞云瀑,与飞龙瀑、龙潭瀑、潮音瀑合成崂山四大瀑布。峭壁之上的花花浪瀑布高约20米,盛水期可达5米多宽。在瀑布北侧的石崖高处,我们便可看到留存的“花花浪”三个大字。她位于崂山区北宅街道辖区青峰顶北麓的桑家涧,如驾车前来,经过一条颇有农趣的小路,将车停在花花浪停车场,您便可撇开束缚,开

始探访这动静咸宜又颇具几分传奇色彩的世外之地了。

通往瀑布的小路有清泉相伴更是果树缠绕,杏树、樱桃、枣树、板栗……随着时节的不同,让你体会不一样的清香。还有那些不知道活了多少年岁的古树,已将脚边的石头都包裹进了自己的枝干。而秋高气爽之际,满山秋叶红黄交替,让你的眼睛过一把色彩的瘾。

绕过一棵名为“相思槐”的古树,花花浪瀑布伴着她那奔腾欢快的声音就这样闯了进来。二十多米的岩石之上,水自溪上石,漫顶而下,真正让人见识到了诗中所云“疑是银河谁决破”,“晴天忽见白龙

游”是何等境界。白练急降在突起的石头上,碎玉般炸裂开来,站在瀑布旁,漫天细雨雾让人有种欲醉欲仙的感觉。而逆光而立,便能在这一细白雨雾之上看到一弯彩虹,随着雨雾的大小和角度的不同时隐时现。彩虹以蓝天为幕,以绿叶为影,一道雪白的激流扯出一个彩色的世界。

白练的底下是一潭清水,清澈见底,绿中透蓝。看到这样的纯粹的景色,就让人有种要投入其中的冲动。在下游处寻一块可心的石头,坐在上面脱掉鞋袜,浸足水中,沁凉的泉水让身体的每一个毛孔都洋溢着畅爽的感觉。而那憨厚的石头在泉水的浮动之下也仿佛有了灵性。

沿花花浪瀑布边的石阶路向东南1.5公里可直达青峰顶,这里松林密布,青翠蔽日。站立山头,俯瞰北九水如在脚底,而水上云层变幻波谲云诡,卸下生活中烦扰的你,在这里真的可以吼一句,什么都是浮云!

欣赏完美景,带着舒畅的心情顺原路而下,便到了一饱口腹之欲的时间。在水边的小摊前,吃了一碗正宗的崂山凉粉,在山脚下来一条地道的崂山水库鲤鱼,再泡上一壶崂山绿茶。不仅让人感叹,有景如斯,夫复何求。

目前,花花浪森林公园刚开门纳客,暂不收取门票。驴友们正可乘此空档期,来一次舒心之旅了。